

# 四天跨越三省，“善执”团队“啃骨头”

本报通讯员 杨佳媛

近日，灵武市人民法院“善执”团队昼夜兼程辗转苏沪浙地区，行程超2000公里，成功查封车辆、冻结股权、查封土地，为申请人执行到位现金9万余元。

## 江苏南通查控资产

攻坚团队第一站前往江苏省南通市，处理南通某工程公司拖欠劳务费案件。在2024年4月，申请执行人邢某某等10余人先后因南通某工程公司拖欠劳务费起诉至灵武市法院。判决生效后，南通某工程公司未履行，邢某某等人申请法院强制执行。

6月10日，执行干警吴国潇、马宝锋到达位于南通市的被执行人南通某公司办公场所。然而，干警到达该公司后，发现公司内仅有个别人在办公，找不到公司负责人的踪迹。干警向公司工作人员表明来意后，工作人员联系公司法务赶回公司与执行干警对接，但交涉数小时并无结果。

意识到被执行人公司并无履行意愿，执行干警决定不再在此耗时间。

次日清晨，执行干警直接前往南通市政服务中心，对被执行人名下财产进行调查。功夫不负有心人。3个小时后，执行干警调查发现被执行人名下有三宗土地，遂立即进行查封，并对被执行人公司股权进行冻结，查封被执行人名下车辆10余辆。

## 上海闵行区追索劳务费

6月11日，办理完南通某工程公司的查控手续后，执行干警立即赶赴上海，请求上海市闵行区人民法院协调警力拘传被执行人陆某某。

被执行人陆某某因拖欠申请执行人侯某工资，2020年被起诉至灵武市法院，后又被申请强制执行。5年来，陆某某为躲避执行常年在上海务工。执行干警在穷尽所有措施后，一直未能找到其财产线索与踪迹。

直至近日，申请执行人侯某突然接到陆某某在上海的确切线索，便第一时间从老家陕西南郑赶到灵武，希望能够前往执行。

对接完协助调警工作后已经是下班时间，为了在陆某某上班路上及时“堵”到他，执行干警在陆某某工作场所附近酒店入住。

6月12日清晨，执行干警与申请执行人侯某会合，在酒店楼下守株待兔，随后，顺利找到陆某某。

起初，陆某某见到执行干警后立即否认了自己的身份。在干警出示证件、说明来意后，又如实承认自己就是被执行人陆某某本人。

执行干警遂对陆某某进行控制，及时联系闵行区法院执行局，半小时内将被执行人陆某某传唤至闵行区法院。

在闵行区法院调解室内，陆某某以自己

患有疾病、收入较少为由，拒绝履行。执行干警向其说明如果一直抗拒执行，将会被采取异地拘留15日的强制措施。听罢，陆某某才开始拿起手机向亲朋好友借钱，在长达三小时的等待后，申请执行人侯某收到了被执行人陆某某通过向亲朋好友借钱凑得的1万元，后在执行干警的见证下，双方就下剩款项达成分期付款协议。

## 浙江诸暨执行到位8万元

6月12日，执行干警马不停蹄赶赴浙江诸暨市，处理两起买卖合同纠纷案件。两起案件的申请执行人孙某已经在诸暨市等待着执行干警。

2024年7月，申请执行人孙某因被被执行人何某、潘某拖欠10余万元货款将二人诉至灵武市法院，然而何某、潘某在孙某供货完成后就一走了之回到浙江老家。案件进入执行阶段后，经过一系列查控措施，均未查控到二被执行人有效财产线索。申请执行人孙某向法官说明何、潘二人均在老家诸暨从事餐饮行业，有一定收入来源，执行干警随即决定赴诸暨市执行。

6月13日清晨，执行干警冒着大雨到达诸暨市人民法院，协调调用警力和车辆赴二被执行人家中对其进行传唤。

9时40分许，执行干警一行到达潘某经营的饭店，潘某正在为一天的餐饮生意准

备食材。接到执行干警传唤时，潘某吃惊的同时一直在反抗，表示自己需要准备一天的食材，拒绝接受传唤。在两地法院干警向其释明抗拒执行的后果后，潘某及其妻子才认识到事情的严重性，随即接受传唤，并表示愿意配合干警前往被执行人何某家中。

20分钟后，在潘某的带领下，执行干警敲开了被执行人家何某的家门，但是何某以没钱为由拒绝履行。执行干警遂将二人一同带回诸暨市法院。到达法院后，被执行人潘某主动表示自己愿意支付5万元欠款，只愿可以在中午前赶回其经营的饭店处理订单。申请执行人孙某再三考虑后表示同意。在执行干警的见证下，潘某通过转账当场履行5万元，孙某表示下剩案款不会再追究潘某的责任，双方在执行干警的主持下达成和解。

看到潘某已经履行，一旁的被执行人何某向执行干警诉说其难处，称没有能力一次性履行，希望申请执行人孙某可以给予一定宽限，按月分期履行。申请执行人孙某听后表示当天至少履行3万元，下剩款项可以接受分期履行。

何某听后通过家人想办法凑钱，并于13时许凑够3万元现金，由其家人送至诸暨市法院，在执行干警见证下交付到申请执行人孙某手中，双方就下剩款项的履行达成分期付款协议。

## 泾源法院腾退房屋维护法律权威

本报讯（通讯员 郭军）近日，泾源县人民法院执行局成功强制腾退涉案房屋，切实保障胜诉当事人合法权益，充分彰显司法权威。

徐某某与李某某某租赁合同纠纷一案，泾源县法院经审理依法判决由李某某某于判决生效后7日内返还徐某某某房屋并恢复原状。案件生效后，李某某某拒不履行已生效的法律文书义务，徐某某某向法院申请强制执行。案件执行过程中，法院责令被执行

人李某某某履行民事判决书确定的义务并张贴腾退公告，但李某某某拒不配合法院执行，面对恶意躲避执行的行为，执行法官决定依法对涉案房屋采取强制腾退措施。

在执行现场，执行法官邀请监督员依法监督执行过程。经过法院干警紧张有序的工作，将涉案房屋顺利腾空后，交付申请执行人，得以让申请执行人尽快将房屋出租、减少损失，用实际行动兑现当事人的胜诉权益。

## 劳动教育“种”出别样精彩

“同学们，这几种无土栽培的蔬菜不仅节省空间，还能减少病虫害，让蔬菜更加健康。”6月30日，吴忠市滨河中学劳动教师陈立峰耐心地为学生们介绍无土栽培蔬菜的特点，构成一幅生动的劳动教育画卷。

自开展劳动教育4年来，滨河中学劳动教育实践基地逐步建立起民俗厅、耕读园、小菜园、小走廊等一系列特色场所，不仅为同学们提供了劳动实践场地，更成为他们亲近自然、感受劳动魅力的乐园。

本报记者 苏飞 摄



## 宁夏：牛奶生产线上的“纳税智慧”

中国税务报记者 马国柱 通讯员 常昊

“每盒牛奶的旅程，也是税务合规的旅程。”近日，蒙牛特仑苏（银川）乳业有限公司财务负责人李芳凝视着大屏上跳动的数据流。

“过去税务自查就像大海捞针，现在系统自动‘吹哨’。”财务负责人李芳向记者展示SmartBI系统。屏幕上，SAP业务数据、纳税申报表、过程管理报表三大数据流实时交汇，111个税务风险防控指标如同精密雷达持续扫描。

2024年，系统发出增值税异常预警15次，其中一条“运费进项突增”提示，帮助团队发现物流商误用高税率发票，及时挽回损

失10万元。而在印花税管理端，系统对接SAP合同模块后，每月自动抓取应税凭证数据，计提时间从人工2天压缩至系统实时计提，人工复核仅半小时。

“这不是简单的工具升级，而是重构了税企共治生态。”李芳指着办公区悬挂的《业财一体化手册》解释。这本厚达40页的操作指南，将税收政策拆解为7项具体举措，覆盖从原料采购到产品销售全流程，财务、生产、仓储部门按季度对照手册交叉检查，让合规要求真正“长”在业务链条上。

乳业人有个难言之痛，每月数万吨牛

奶已奔涌向全国超市，发票却要次月才能开出，这个时间差曾让企业如履薄冰。破局时刻发生在税企座谈会上，当李芳倾诉困境时，银川经开区税务局工作人员积极解答企业的困难，并给出解决方案：“给未开票收入造个动态蓄水池。”

每月25日，财务部门根据销售建立未开票收入明细，详细记录已发货未开票的客户名称、金额、预计开票时间。“我们建立双轨核验机制”李芳演示系统操作说道。销售人员录入发货数据时同步标注开票计划，财务人员通过BI系统比对出库单与发票池

信息，差异数据直接触发预警。“去年四季度监测到某经销商超期未开票金额155.17万元，及时补申报避免了滞纳金风险。”

“牛奶品质差1%就是事故，纳税偏差1%可能引发连锁风险。”李芳说。在“以数治税”新时代，最好的风控是让合规基因融入企业毛细血管。10年的纳税信用A级为蒙牛特仑苏（银川）乳业有限公司换来234.27亿元订单“银税互动”贷款，2024年享受西部大开发276.95万元、增值税留抵退税265.6万元，印证了公司财务所坚信的理念：“合规是永不临期的鲜奶”。

## 税惠添彩盛放非遗之“花”

本报记者 翟迎春 通讯员 马宁波 李旭升

黑”，更面临创新不足、销售渠道狭窄、品牌影响力弱及外贸流程不熟的难题，发展步履维艰。

同心县税务局王团税务所在走访中敏锐捕捉到这一困境与发展潜力，主动上门，为“巧手手”手工编织专业合作社办理税务登记，并开设“开业第一课”——从纳税申报到数电票开具，手把手辅导。税务干部更化身“市场红娘”，积极牵线搭桥。在县妇联助力下，专业编织公司进村开展培训，短短7

天，参训妇女便能独立完成从简单叶片到复杂“幸福树”等10余种新品制作。

### 精准赋产业活力 小作坊对接大世界

在税务力量的持续赋能下，“巧手手”焕发强劲生机。如今，她们编织的手捧花、精美花篮、人参果藤等产品，凭借浓郁民族风情与过硬品质，成功打入欧洲市场。今年以来，编织队更走出县城，远赴昆明、武汉、西安等地

参展，订单纷至沓来。“多亏税务局同志一趟趟讲政策、辅导退税，帮我们算清‘明白账’，还指导合规开展外贸。”赵月珍感激地说。

收入实实在在增加了，村民干劲更足。村民罗艳艳，从“围着锅台转”到月入约1500元；姚利晓一边编织日赚50元，一边照顾幼女，实现家门口就业增收。同心县妇联数据显示，培训已带动140余名妇女承接订单创收，其中75人稳定居家就业，500件工艺品远销欧洲。

## 中卫税务助力小微企业轻装快跑

企业口袋里，中卫市税务部门聚焦企业需求，推动税收宣传思维从“供给侧”向“需求侧”转变，一方面通过税企互动平台、微信群等方式开展政策宣传，向小微企业推送优惠政策信息，帮助其及时掌握税收优惠政策；另一方面组织志愿者服务队，深入企业开展“一对一”精准辅导，为小微企业答疑解惑、排忧解难，促进税费红利“直达快享”。今年以来，中卫市税务局开展政策宣传培训辅导活动800余户次，有效实现“政策找人”。

“创新，是企业发展的不竭动力，政策支

撑就是创新的最大底气。”在宁夏宝龙新能源科技有限公司财务负责人看来，公司这些年向“新”图强，与惠政策的实时支撑密不可分。“2025年以来，税务部门辅导我们享受各项税费优惠政策，让我们有信心进一步加快推进产品结构调整和升级换代。”

针对小微企业普遍反映的涉税咨询和操作等问题，中卫市税务部门进一步畅通诉求响应渠道，压缩响应时间，做到“简单问题即时答，复杂问题限时复”，确保企业涉税疑问能够快速得到响应。组织税务干部走访企业送政策、解难题、听建议，实现从“被动

接单”到“主动问需”的服务升级。同时，定期开展诉求办理情况回访调查，针对性提升服务质量。宁夏增源景观建设有限公司办税人员在接到税务部门的回访电话时说：“前段时间，因为电子税务局系统操作问题，我拨打了办税服务厅电话进行咨询。税务干部当时就耐心解答了我的问题，还细心地告诉我后面的办理流程，非常满意。”

下一步，中卫市税务局将持续聚焦小微企业需求，在政策落实上再深化，在服务响应上再提速，为小微企业高质量发展提供坚实支撑。

## 谁动了我的花呗？

本报讯（首席记者 王潇翊）网上相亲已成为许多单身男女寻找爱情的热门途径，但也可能藏着犯罪分子的套路、陷阱。6月25日记者获悉，银川市西夏区人民检察院就办理了一起盗刷支付宝“花呗”的案件，对被告人王某以涉嫌盗窃罪提起公诉。

2025年1月，被害人马某在相亲直播间结识被告人王某。二人交往期间，王某以其银行卡限额、需要接收老板支付的工资为由，骗取被害人马某的支付宝交易密码。随后，王某在马某不知情的情况下，登录马某支付宝账户，通过“花呗”提现6170元至马某银行卡账户。继而，王某利用马某手机，分5次向自己微信转账6500元。检察机关经审查认为，王某以非法占有为目的，骗取被害人马某的支付宝交易密码后，秘密窃取马某财物，其行为构成盗窃罪，遂以盗窃罪将王某起诉至法院。

检察官提醒：“花呗”额度代表财产权益，盗刷即构成犯罪。切勿因一时贪念而触碰法律底线，最终追悔莫及。

## 银川监狱举办亲子探监帮教活动

本报讯（记者 马妮娜）近日，银川监狱在狱内教育中心礼堂开展“高墙联爱·向阳花开”亲子探监帮教活动。

“爸爸，不管有多久，我和妈妈都等你回家。”服刑人员王某听到8岁女儿诵读写给他的家书时，眼泪夺眶而出。“宝贝，你要听妈妈的话，好好学习，爸爸一定会好好改造，早日回家和你们团聚。”服刑人员周某第一次为女儿梳理头发。一幕幕催人泪下的亲情场面，一对对相拥而泣的父子、父女，让帮教现场温情满满。

活动中，银川监狱携手同心爱心协会通过视频展示、儿童合唱《父亲》、共绘“我们的未来”、“爱的传递”接力赛等多项活动，为与服刑人员长期分离的孩子们创造了见面机会，通过亲情的感召教育引导服刑人员感念家人的不离不弃，积蓄早日回归社会的强大动能。

## 原州法官线上调解化矛盾护亲情

本报讯（通讯员 苟亚宁）“感谢法官积极寻找王某下落，既解决了经济纠纷，又缓和了亲情。”近日，当事人张某为固原市原州区人民法院法官送来锦旗表达谢意。

近日，原州区法院三营法庭受理一起民间借贷纠纷案件，案件标的1万元。受理案件后法官发现，被告王某所留电话无法打通，无法有效送达案件材料。为尽快解决此案，法官和书记员利用下班休息时间多次寻找被告王某，后在村委会的帮助下，找到王某的父亲，成功联系到王某。

“法官，我在外地工作，请假不方便。你们确认开庭时间后能否提前通知我，我好提前买票。”王某说。

为了减轻当事人的诉累，法官在询问王某对张某起诉的事实无异议后，决定线上化解案件。最终，经过法官耐心调解，王某承诺两个月内向张某还款。书记员通过建立微信群，将法官和原被告拉进微信群内，双方达成了书面调解协议。

## 法报税务

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

## 宁夏税务驱动龙头企业行稳致远

本报通讯员 李玮琳 王皎露

“在首次IPO筹备期，我们就借助专业服务机构的支持，进一步完善了符合上市公司要求的财务管理服务体系和内部控制体系。”宁夏晓鸣农牧股份有限公司（以下简称“晓鸣农牧”）财务负责人孙灵芝介绍，企业不仅在内部成立审计部门，还聘请专业税务审计机构，每年通过“内部+外部”联合审计的方式，对纳税申报情况实施常态化监督。“对于民营企业而言，上市意味着将承担更大的社会责任，税务合规容不得半点马虎，一丝‘小隐患’都有可能酿成‘大风险’。”孙灵芝说道。

为助力企业稳健发展，宁夏税务部门聚焦企业重大经营决策、重大税务事项及政策调整窗口期，主动提供前置性政策辅导与风险提示。税务人员定期向企业推送“风险提示清单”，从业务源头强化合规管理。同时，通过电子税务局、税企“一对一”、征纳互动平台等渠道，为企业提供精细化、专业化的涉税辅导，确保惠企政策直达快享。为企业量身定制“税务健康体检报告”，运用税收大数据筛查潜在风险，并及时辅导更正，让企业走得更稳、更远。

在孙灵芝看来，企业的合规能力直接决定其抗风险能力和市场寿命。“从短期来看，强化合规管理可能会增加一定的运营成本，但从长期而言，这是企业融入良性经济生态、获得政策支持、赢得社会信任的必经之路。”孙灵芝坦言。

诚信纳税的金字招牌，正转化为企业实实在在的竞争优势。“被评为纳税信用A级企业后，供应链合作伙伴主动将账期缩短15—30天，银行综合授信额度提升了120%。”孙灵芝算了一笔合规经营带来的效能账，“这让我们更加坚定了诚信纳税的信心与决心。”

如何让企业真正安心、省心、舒心享受政策红利？宁夏税务部门围绕企业“育种—养殖—销售”全产业链，精心编制《税收政策一本通》，涵盖农业生产资料（家禽饲养）免征增值税、出口货物免税等政策，并通过“政策上门”服务，为企业提供“个性化”政策辅导和“全周期”办税支持。针对企业高新技术属性，税务部门持续关注企业研发费用加计扣除、高新技术企业认定等政策动态，通过“宁税线”、税企座谈会等多种形式开展专题政策培训，确保税费政策应享尽享。

政策红利的精准滴灌，有效激发了企业创新活力，晓鸣农牧建立研发支出辅助账，分项目规范归集人员人工、设备折旧等费用。2024年，企业将减免的研发费用加计扣除资金投入到蛋鸡疫病净化技术研发项目中，推动“5A雏鸡”品质提升，研发投入同比增长8.53%。

税务合规不仅护航企业远航，更成为履行社会责任的坚实后盾。晓鸣农牧通过“合作社+农户”模式，成功带动永宁县闽宁镇地区1000余户农户增收，其建设的智慧农业扶贫产业园，年带动就业超过300人，人均年收入超5万元。